Урок музичного мистецтва в 7 класі

Тема. Танцювальний образ.
Мета

Формувати в учнів уявлення про багатогранність образів в музичному мистецтві.  

Вчити дітей користуватись музичними термінами при аналізі музичних творів та  інтерпретувати програмні симфонічні музичні твори. Познайомити з новими музичними термінами «болеро», «туті».
Розвивати почуття ритму, вокально-хорові навички
 Виховувати інтерес до творчості М. Равеля, естетичний смак.

ХІД УРОКУ
I. Організаційний етап уроку. 
I. Вчитель пропонує привітання  в заданому ритмі 
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Всім нам доб-рий день, бу-де-мо ра-зом   ми спі-вать пі-сень,і тан-цю-ва-ти ми бу-де-мо

(Після декількох повторів з учнями вчитель визначає переможців цього етапу уроку. Щоб заохотити учнів до активної співпраці – використовую  в якості призів нотки, але спочатку пояснюю, що кожна нотка – це оцінка за роботу на уроці. Чим більше нот протягом уроку заробить учень – тим вища оцінка за урок.
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II.  Актуалізація. 

Гра  в м’яча. (Вчитель ставить питання,  кидає м’яча учню, який має відповідь. Кожна правильна відповідь – зароблена нота)
Засоби виразності.
- чергування довгих та коротких звуків це …

- висота звука  - …..

гучність музики  -…..

швидкість музики - ….

забарвлення звука, його «колір», це…

- динаміка може бути якою?

-  мелодія може бути…

- ритм може бути …

Які танці ви знаєте?

-

-

-

-

I. Мотивація навчальної діяльності учнів.
Сьогодні ми познайомимось ще з одним танцем. Щоб дізнатись назву цього танцю  - потрібно розгадати кросворд. 
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1. Забарвлення» звуку;  «колір» звуку;одна з його ознак, поряд з висотою, силою і тривалістю.

2. Мистецтво постановки танцю як послідовності кроків, рухів, фігур для створення найкращого сценічного ефекту.

3. Буває ніжною, ліричною, буває грізною і суворою. Не існує без ритму.

4. Швидкість виконання музики.

5. Чергування довгих і коротких звуків.

6. Колектив музикантів, який грає на музичних інструментах
(Діти розгадують кросворд у парах. Перші три пари, які впорались раніше за інших – отримують свої ноти)

IV.  Вивчення нового матеріалу
 Сьогодні ми познайомимось з твором французького композитора Моріса Равеля «Болеро». 

Творчість цього талановитого композитора   охоплює дві різні історичні й культурні епохи.
На ранньому етапі своєї творчості Равель разом зі своїм сучас​ником і засновником імпресіонізму в музиці Клодом Дебюссі став яскравим виразником імпресіоністичного напрямку.
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Жозеф Моріс Равель

1875 — 1937

французький композитор-імпресіоніст, диригент
один із реформаторів музики XX століття.

Звернімося до словника
Імпресіонізм (від фр. impression — враження) — напрямок у мистецтві кінця XIX — початку XX століть. Зародився у Фран​ції в живописі. Він прагнув відтворити раптові, короткочасні вра​ження та настрої художника без заглиблення в їхню суть.
«Болеро» — це один із найпопулярніших творів М.Равеля, написаний для російської балерина Іди Рубінштейн у 1928 році. Хореографічна картинка — таким був первинний задум цієї ком​позиції.
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Іда (Лідія) Львівна Рубінштейн 

1883 -  1960

Російська танцівниця й актриса

· Прослухайте, будь ласка фрагмент танцю, спробуйте визначити, яка з запропонованих картин, на вашу думку, відповідає музиці.
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(Вчитель пропонує 3-5 картин побутового характеру)
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Слухання. 
Відповіді учнів.
За уявленням самого М. Равеля, дія «Болеро» повинна була розгортатися під відкритим небом. Саме тому в декорацію, на його думку, потрібно було включити корпус заводу, задля того щоб ро​бітники й робітниці, які виходять із цехів, один за одним долуча​лися до загального танцю. І безумовно, у позірній «механічності», яка народжується багаторазовим повторенням мелодії, поступово розкривається образ грандіозного масового танцю-ходи.
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· Які три елементи музичної мови залишаються незмінними?
Відповіді учнів.
Три незмінні компоненти — ритм, мелодія й темп — вражають своєю одноманітністю. 
З ритмом болеро ми сьогодні зустрілись на початку уроку, коли вітались. Ви переконались, наскільки ритмічний малюнок був складним.

Ця ритмічна фраза невтомно без зупинки по​вторюється 170 разів!!!
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Перша частина надзвичайно великої за роз​мірами мелодії сягає корінням стародавніх шарів баскського фоль​клору, друга частина мелодії має цигансько-андалузькі риси.
Зараз спробуємо переглянути болеро у виконанні хореографічної  групи «Алексис». Чи таким  ви уявили собі цей танець? Зверніть увагу, як відбувається розвиток головної теми твору. Які музичні інструменти ви почуєте?

Чи помітили ви, як відбувається розвиток образу в «Бо​леро»?
Конструкція повторів теми з безупинним постійним посилен​ням звучності.
Динамічне й темброве насичення — це головний засіб розвитку дії в «Болеро». Зміна інструментальних звучань впливає на характер сприйняття музики, яка захоплює безперервністю свого розгортання.
· Які інструменти по черзі виконують основну тему?
· Що хотів сказати про музику «Болеро» російський поет М. Заболоцький:

«Живий народ і музика жива, 

Танцюй, Равелю, весь віддавшись танцю, 

Танцюй, Равелю! Не сумуй, іспанцю! 

Крути, історіє, величні жорнова...»?
V. Домашнє завдання.  

 Цікавий танець… Але не менш цікаві танці підготували до сьогоднішнього уроку дівчата. Їм слово.

Діти презентують танці: український, латиноамериканський, вальс.

Ми сьогодні багато говоримо про танці, а чи не час усім виконати один дуже сучасний танець   хіп-хоп.
Валеохвилинка

Дівчата показують рухи, а всі повторюють 

VI.  Вокальна робота

Дуже добре, що ми  так багато знаємо запальних танців, але наші національні танці не менш запальні, тому я пропоную зараз заспівати надзвичайно енергійну пісню-танець Руслани з альбому «Дикі танці»  - «Знаю я». Звертаю вашу увагу на рівномірний ритмічний малюнок у цій пісні.

Виконання пісні «Знаю я»

VII. Підсумок уроку.
· Яке враження справив на вас урок, його музика?

· Як розкривається музичний образ «Болеро» М. Равеля?

Оцінювання музично-творчої діяльності учнів за кількістю нот.

VIII. Домашнє завдання.
Слухати музику на власний вибір. Звернути увагу на твори танцювального характеру. Створити власний образ танцю засоба​ми улюбленого мистецтва.
IX. Вихід учнів із класу під  пісню «Знаю я» 

